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 Міжнародний інститут людини і глобалістики «Ноосфера» 

Ефективне стратегічне планування і управління регіональним розвитком (СПУРР) в 

багатьох європейських країнах розглядається в якості платформи для державної підтримки 

регіонального розвитку загалом. В Україні аналіз процесів СПУРР впродовж планувального 

періоду 2006-2015 рр. продемонстрував наявність серйозних прорахунків і помилок [1], 

викликаних як системними кризовими суспільними і економічними явищами, так і 

стримуванням системних реформ, у т.ч. реформ державної регіональної політики, 

децентралізації територіальної влади і місцевого самоврядування, що проаналізовано нами 

ще у 2011 році [2]. В новому планувальному періоді 2015-2020 рр. для якісного підвищення 

ефективності СПУРР з’явились як внутрішні політичні і законодавчо-нормативні можливості 

[1], так і зовнішні безпекові загрози для реалізації СПУРР в якості одного з найважливіших 

напрямків системних реформ в Україні. 

Метою роботи ставилось методологічне і науково-обгрунтоване вдосконалення всього 

процесу СПУРР як з позицій забезпечення неперервного процесу стратегічного планування, 

так і науково-обгрунтованого його вдосконалення і врахування того, що воно відбувається в 

умовах уже здійснюваних реформних змін.  

Стрижневою основою якісного вдосконалення процесу СПУРР обраний раніше 

розроблений нами у співавторстві «системно-оптимізаційний метод аналізу 

конкурентоспроможності регіону» (СОМАКР), який бере початок із застосування у 2007-

2008 рр. європейських підходів до аналізу конкурентоспроможності Закарпатської області 

[3] та специфіки державної політики регіонального розвитку для гірського і прикордонного 

регіону [4]. Відтак  і був розвинений СОМАКР [5,6], в основу якого покладена класична 

схема системної оптимізації: формування координованих цілей розвитку регіону та 

вибудовування відповідних їм концептуальних функціональних просторів, кожен з яких 

містить перелік найбільш впливових груп факторів (чинників) системної 

конкурентоспроможності регіону. З метою вдосконалення процесу СПУРР нами 

запропонована така схема послідовної трансформації змісту і застосування СОМАКР, яка 

була використана при розробці Стратегії розвитку словацько-українського ТКС до 2020 [7] 

та Стратегії розвитку Закарпатської області на період до 2020 року [8]. 

1. На етапі розробки регіональної Стратегії поняття конкуренто спроможності

регіону набуває значно ширшого значення, яке включає і економічні, і соціальні, і
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екологічні та ресурсні аспекти розвитку. Координованими цілями СОМАКР відтак 

виступають стратегічні пріоритети (цілі) регіональної стратегії. 

2. Вибудовування функціональних просторів здійснюється в рамках кожної із

стратегічних цілей через визначені «набори» Операційних цілей і Операційних

завдань.

3. Для кожного з Операційних завдань визначаються індикатори (показники) їх

досягнення чи реалізації.

4. Після легітимізації (схвалення) Стратегії процес СПУРР переходить із стадії

розробки у стадію моніторингу і стратегічного управління розвитком регіону з

використанням можливостей та індикаторів трансформованого СОМАКР.
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